

廉洁文化与优秀传统文化相融合 进贤勤廉教育润物细无声

本报进贤讯（全媒体记者余红举 通讯员范厚纪）“这里文化底蕴十分深厚，古人先贤清正廉洁、一心为民的精神深深地感染了我，我将以他们为榜样，在日常工作中，坚守道德底线、不越法律底线……”1月2日，位于进贤县文港镇的曾湾村勤廉文化教育基地迎来江西畅行高速公路服务区开发有限公司的党员干部，他们来到这里集中开展勤廉教育活动，为新的一年注入清正廉洁力量。

砖一瓦都散发着廉洁文化的气息。曾湾村至今已有1100多年的历史，2013年入选第二批中国传统村落名录。在这里，毛笔文化、楹联文化、勤廉文化交相辉映，呈现出独特的人文特色。从北宋至清代，曾湾村涌现清廉名士43人，现存“父子恩荣”“宪台风纪”“进士”三座牌坊以及恭亲巷、清廉巷、夺魁巷三条古巷。其中“宪台风纪”牌坊，是曾湾吴氏为纪念明代廉吏吴廷相、吴揭谦父子“为国守纪”的品行而建。

近年来，进贤县纪委监委因地制宜，深入挖掘千年古县的深厚文化底蕴，将廉洁文化与优秀传统文化相融合，打造了一批廉洁文化精品，不断厚植廉洁文化基础。依托民族企业家优秀的家风故事打造了朱仙筋廉洁家风教育基地、依托纪检监察前辈的光彩事迹打造了李世璋勤廉文化教育基地、依托千年古村崇廉尚学的浓厚文化打造曾湾村勤廉文化教育基地……进贤县各个勤廉文化教育基地特色鲜明。“我们的勤廉文化教育阵地既有以纪检监察故事为主题的，也有以廉洁家风为主题

的；既有室内展馆阵地，也有户外开放式教学阵地，实现了串珠成链、多方面全覆盖，形成了“勤廉进贤一日游”沉浸式廉洁之旅格局，让参观者在沉浸式体验中感受廉洁文化教育。”进贤县纪委监委相关负责人表示。目前，进贤县勤廉文化教育基地已经成为众多党政机关、企事业单位开展廉政教育的重要场所。大家通过实地观摩、研学活动、互动交流等形式，深刻领悟廉洁文化，增强廉洁自律意识。去年以来，进贤县勤廉文化教育基地共接待各级纪委监委200余批2万余人次参观学习。



生产火热

▲1月3日，位于新余市渝水区良山镇的江西东本重工科技有限公司，工人正在车间加工锻件材料。新年伊始，该市各企业开足马力忙生产、赶订单，生产一线一派热火朝天的景象。本报全媒体记者 邹宇波摄

▲1月3日，在修水工业园区江西耐斯机械制造有限公司生产车间内，工人正在查看焊接机器人作业。作为修水县模具成形装备制造产业链的重要配套企业，该公司去年5月投产，已完成投资10亿元，生产的合模机、翻模机等产品远销美国、加拿大等国家。本报全媒体记者 尹晓军摄

我省金融活水加速流向制造业

本报讯（全媒体记者舒海军）“电子信息产业发展很快，企业为推动技术和设备更新，急需一笔资金。”江西某光学有限公司相关部门负责人说，江西银行南昌洪城支行了解到企业需求后，主动与他们对接，发放了4800万元短期制造业流动资金贷款，助力企业加快发展。

加强对实体经济的信贷支持是我省一以贯之的金融政策。近日，记者从省地方金融管理局了解到，我省多措并举推动金融活水加速流向制造业，截至2024年11月末，全省制造业贷款余额5576.40亿元，同比增长14.21%。

精准适配且持续发力的金融政策为制造业装上强劲引擎。我省提出“1269”行动计划后，省地方金融管理局全面梳理重点产业链金融需求，制定出台金融支持“1269”行动计划“1+12”政策举措，针对12条产业链推出“一链一策”专项举措，重点从增加信贷供给、发展多层次资本市场、强化保险风险保障功能、优化企业融资环境等方面强化金融支持。

畅通产融对接渠道。2024年以来，省地方金融管理局会同南昌、赣州、抚州、萍乡等地召开了多场产融对接会，推动政企对接常态化；充分发挥产融合作主导产业重点企业名单、“1269”行动计划产融合作“白名单”以及“赣金普惠”平台等作用，推动有色金属、装备制造等企业与金融机构精准对接。

鹰潭创新“铜供应链金融”模式，2020年至今，累计为铜企业提供流动资金支持1390亿元；上饶推出政银合作专属产品“数智贷”，专项服务具有数字化转型需求的企业……依托我省开展绿色金融改革创新试验区、普惠金融改革试验区建设的优势，省地方金融管理局引导各地针对产业链特点创新服务模式 and 金融产品，提升服务精准性。

南昌交通版图新年上新

本报南昌讯（全媒体记者吴志刚）在建设全国性综合交通枢纽城市的征途上，南昌持续取得新进展。日前，南昌地铁3条延长线全线热滑成功，标志着各线具备列车运行条件，全面迈入联调联试阶段。地铁已成为南昌市区交通的主力军，受跨年夜多项精彩活动的带动影响，2024年12月31日，南昌地铁客运量达206.24万人次，单日客流强度达1.61万人次/公里。3条延长线原计划今年底开通试运营，南昌地铁目前正在全力推进项目工程建设，力争6月底前开通试运营。

1月1日，隆兴大桥（下庄湖桥与金水大道连接段）主线正式通车，金水大道与金山大道实现串联互通，赣江新区与南昌经开区交通脉络被打通，为南昌市“北融”交通版图再添浓重一笔。

当日，南昌昌北国际机场T2航站楼C指廊正式投运，增加航站楼建筑面积3.47万平方米，新增近机位8个、远机位3个，并融入智慧机场理念，新增13条智慧安检通道，实现了旅客自助安检验证、一证通关、无感化人包对应及随身行李自动传送分拣和回传等功能。1月2日，经记者测时，以往人工核验最快需要30秒，现在旅客自助完成身份核验，最快10秒即可通过。

信丰全力提升便民服务质量

本报信丰讯（通讯员杨林、刘志飞）“异地就医结算再也不用来回跑了，太方便了。”日前，在广州务工的信丰市民江爱兰通过广州商会设立的信丰医保“帮代办”服务窗口，一个电话就实现了医保报销异地一次性结算。这是信丰县提高政务服务智能化水平，全力提升便民服务质量的一个生动缩影。

为更好服务群众，信丰县打造“线上+线下”立体化政府信息公开平台，推行“政务‘码’上知、服务‘码’上办”二维码矩阵，市民通过扫描二维码，即可查询不动产登记、医疗保险、市场准入等业务办理流程、所需材料，省时又省心。同时，该县推出“帮代办”“视频办”等改革举措。

推动政务公开和基层治理相融合。信丰将全县划分为3993个网格，搭建“乡镇-村（居）-网格”三级政务公开体系，高效推动政策法规宣传、民生事项服务、社情民意收集等各项政务工作。同时，该县建立“网格长+网格员+志愿者”多元参与服务模式，做到隐患第一时间上报、诉求及时受理。

此外，该县探索建立社会监督机制，选聘10名“政务服务体验官”，全程体验政策“懂不懂”、流程“通不通”、服务“优不优”、体验“好不好”，并建立整改清单和台账，确保问题在规定时间内销号清零。

奉新残疾人免费乘坐城乡公交

本报奉新讯（通讯员帅学习、宋小敏）近日，奉新县澡下镇居民汪某兴高采烈地坐着免费公交车进城采购年货。这得益于该县刚刚实施的残疾人免费乘坐城乡公交政策。

据悉，为进一步完善残疾人无障碍环境改造，方便残疾人参与社会活动，提升残疾人的获得感和幸福感，自今年1月1日起，该县持有有效期内残疾人证的残疾人，皆可凭证免费乘坐江西宜春汽车运输股份有限公司经营的所有城乡线路公交车，所需费用由县残联在自有预算经费中补贴，此举为该县9600余名残疾人带来了实实在在的福利。



2024年12月31日，在宁都县黄石镇大洲塘村蓝莓种植基地温室大棚内，村民正在忙着给蓝莓幼苗施肥。近年来，该县采取“公司+村集体+合作社+农户”的经营模式，大力发展蓝莓产业，带动村民增收。本报全媒体记者 杨文斌摄

群众在哪里，文明实践就延伸到哪里

——新干县打造新时代文明实践“七彩桥”服务品牌掠影

李福孙 徐紫燕 本报全媒体记者 李 歆

红色“连心桥”讲坛、橙色“爱心桥”驿站、黄色“欢乐桥”新时代文明实践大舞台、绿色“快捷桥”便民中心、白色“和睦桥”邻里小屋、蓝色“健康桥”健身中心、紫色“新风桥”文明新风公园……走进新干县，一座座“桥梁”，正成为新时代文明实践阵地。群众在哪里，文明实践就延伸到哪里。去年以来，新干县创新推出新时代文明实践“七彩桥”服务品牌，不断探索优化服务方式和内容，纵深推进全县文明实践活动，为打通服务群众“最后一公里”开辟一条新路。

预防、早化解调解工作法。如今，他时常穿梭于小区楼院，服务社区工作一线，成为社区的“金牌调解员”。在新干，各类资源和力量正通过制度化组织、规范化管理、科学化运作的方式，由城区向乡镇基层延伸。快递小哥、好司机、蓝帽子等15支社会化文明实践服务队活跃城乡，民间艺人、退役军人、身边好人等唱响移风易俗协奏曲，142名村级（社区）专职文明实践员活跃在颐养之家、休闲广场、公园景点等群众聚集的公共场所，多元化文明实践服务体系逐步成型。

文明单位与159个新时代文明实践中心（所、站）结对共建……为确保新时代文明实践“七彩桥”服务品牌行稳致远，新干县不仅积极组织策划群众喜闻乐见的文体活动，还出台一系列激励和淘汰机制，让文明实践工作持续出新出彩。如今，新干县涌现了生死瞬间抬车救人、农妇28年照顾瘫痪丈夫、爱心助力教育捐助等一大批好人好事，“15分钟文明实践圈”正在加速形成。数据显示，截至目前，该县在江西省志愿服务平台志愿者注册人数达6.28万人。

离旁家常，实现社区事大家议、众人决，把问题和矛盾化解在基层。这样的“民情茶话会”，今年该县共开展10余场，帮助解决小区环境卫生、邻里纠纷等民生难题100余件。善政社区紫色“新风桥”——“丈母娘帮帮团”移风易俗宣传、滨江社区红色“连心桥”——“金嗓子”宣讲、中山社区橙色“爱心桥”——“爱心义剪……”在新干，新时代文明实践“七彩桥”服务品牌呈现出百花齐放、质效齐升的特点。该县新时代文明实践促进中心3个小分队深入各地文明实践站，手把手指导各地打造自选品牌。各社区结合实际优化服务供给机制、创新服务模式，开展特色活动。截至目前，该县各社区均已完成新时代文明实践“七彩桥”服务品牌建设，共开展文明实践活动380场次，服务群众1.5万余人。

要素集结，擦亮文明底色

作为有着40多年党龄的人民调解员，善政社区居民刘财生加入“七彩桥五老团”调解队伍后，琢磨出了问题早发现、早

行稳致远，厚植文明沃土

“文明实践者”礼遇帮扶大礼包、“十佳文明实践员”年度评选、文明实践风采大赛、专职文明实践员分批轮训、94个

百花齐放，创优实践质效

走进湘湖社区人口文化园，一场“民情茶话会”正在进行。社区干部将民主议事协商的“茶桌”设置在广场，让群众零距离